



# Rašovice



Starosta: **Bc. Jiří Raušer**

Počet obyvatel: **688**

Počet domů: **264**

Nadmořská výška: **245 m n. m.**

První písemná zmínka: **1131**

Okres: **Vyškov**

Kraj: **Jihomoravský**

Web: **obecrašovice.cz**



## Obec

Podle starosty obce pana Jiřího Raušera, který ve funkci působí od roku 2014, tvář obce netvoří jen stavby a infrastruktura, ale hlavně lidé, kteří v ní žijí. Budování obce proto bylo spojeno s rozvojem komunity. Pomohl k tomu projekt Nadace VIA – Místo, kde žijeme. Rašovický projekt pojmenovaný Občané obci, obec občanům vytváří pod-



mínky pro rozvoj společnosti, její sounáležitosti a kultury. Obec má opravené místní komunikace, veřejné osvětlení, kabelovou televizi s informačním kanálem, dokončenou plynofikaci, vodovod a kanalizaci dešťovou a splaškovou. V rámci zlepšování životního prostředí je každým rokem vysázeno nejméně 500 stromů v lokalitách obce.

## Voda nad zlato

Obec Rašovice se nachází na úpatí Ždánického lesa. V období boje se suchem, které v posledních letech převládalo, se projevila nedostatečná kapacita veřejného vodovodu,



vybudovaného v roce 1999. Rašovický vodovod, zaústěný do místního vodojemu, napájí obec s 688 obyvateli. Nedostatky v kapacitě vodovodu i akumulaci vodojemu byly řešeny využitím místního vodního zdroje Hrček v lokalitě, ve které pramení rašovický potok, podle projektu zpracovaného v roce 2017. Hrčková voda, obsahující zvýšený obsah uhličitánů, se vyznačuje příjemnou chutí. Projekt stavebně realizovaný společností QUANTUM, a.s. zahrnoval vytvoření jímacího zářezu, výstavbu akumulační nádrže



a vodárny s veškerým vybavením a elektrickým napájením. K přírodě citlivým řešením byla pro potřebu občanů využita kvalitní pramenitá voda, která by jinak skončila v kanalizaci. Díky tomuto vlastnímu zdroji obec pokrývá polovinu své spotřeby. Protože hladina spodní vody stále klesá, hodlá pan starosta Jiří Raušer na základě pozitivní zkušenosti s prvním projektem použít i další vodní zdroj v místním lesíku Rochle. Pro potřebu obce bude využita



pouze část pramenů tak, aby při probíhající revitalizaci této lokality zbyl i přirozený prostor pro faunu a flóru. Posílení kapacity a akumulace vodovodu není jediná cesta, jak optimálně hospodařit s vodou. Obec realizuje i projekty řešící, jak vodu zadržet výstavbou přírodních přehrádek, vybudováním mokřadu a také zatravněním obecních pozemků.

## Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	<b>QUANTUM, a.s.</b>
Rok výstavby:	<b>1997</b>
Rok odkoupení od obce:	<b>2008</b>
Celková délka:	<b>5 784 m</b>
Celkový počet přípojek:	<b>196</b>
Měřicí objekt:	<b>Hodějice</b>